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Rozwiazania ¢wiczen A13 — A15 (zastony)

Cwiczenie A13 — Namyst

A) Zawodnik wezwat sedziego reklamujac namyst po tej samej stronie zastony — utracit prawo
do ukarania (przepisy dotyczace zaston). Sedzia powinien pouczyé wzywajacego i
zakonczy¢ interwencje bez przepytywania graczy po drugiej stronie. Po co traci¢ czas
graczy i zwiekszac cisnienie przy stole?

B) Prawidtowy zawodnik wezwat sedziego. Sedzia ustala fakty. Stwierdza, ze byt namyst.
Nakazuje kontynuowanie rozdania i informuje aby WE ewentualnie wezwali go po
zakonczeniu gry. Po wystuchaniu zazalenia, sedzia nakazuje wpisa¢ prowizoryczny
rezultat, ktéry padt przy stole, a samemu konsultuje rozdanie. W tym przypadku problem
jest prosty. Czy istniata logiczna alternatywa dla odzywki 2BA?- oczywiscie. Sedzia orzeka
rezultat rozjemczy 2% lew 9 (P16A, P12C2).

C) Namyst do 15 sekund nie stanowi nielegalnej informacji (przepisy dotyczace zaston),
nawet jezeli pozostate odzywki padaty w tempie. Zawodnicy majg prawo réznicowac czas
przebywania tacy po ich stronie zastony.

Koncowa uwaga: sedzia ustala fakty najdoktadniej jak to tylko mozliwe. Jezeli jednak sedzia wie,
ze nie bedzie interweniowat, zbedne pytanie nie ma sensu.

Cwiczenie A14 — Zapowiedzi poza kolejnoscia

W ¢éwiczeniu nalezy zwr6ci¢ uwage, aby sedzia swojg interwencja nie przenidst nielegalnych
informacji pomiedzy stronami zastony.

A) Zapowiedzi 1¢ i pas od N i E sg dane poza kolejnoscia. Obie strony popetnity wykroczenie.
Deska wraca na strone NE, zapowiedzi zostajg zdjete, stajg sie nielegalng informacja dla
obu stron i N ponownie rozpoczyna licytacje (przepisy dotyczace zaston). Mozna by
uznaé, ze pasy S i W nie kolidujg z otwarciem 1 i licytacja toczy sie dalej, ale co przy
takim podejsciu zrobimy w przypadku C) ?

B) Uznajac oba pasy po stronie SW z zapowiedzi poza kolejnoscig, mozna je wycofac i S musi
zacza¢ licytacje od nowej zapowiedzi (przepisy dotyczace zaston). Strona NE nie
powinna dowiedzie¢ sie o zaistnieniu tej nieprawidtowosci.

C) Ni E zglosili zapowiedzi poza kolejnoscia i nie moga one by¢ zaakceptowane. Deska
wraca, zapowiedzi 14 i pas zostajg wycofane i stajg sie nielegalng informacjg dla obu stron
(przepisy dotyczace zaston).

Cwiczenie A15 — Wist poza kolejnoscia

Kluczem do prawidtowego rozwigzania problemu jest okreslenie, ktéra strona jest wykraczajaca.

A) Obie strony popetnity wykroczenie — strona EW oddata pierwsze wyjscie poza kolejnoscia,
a S nieprawidtowo podniést ruchomg czesc¢ zastony. Zgodnie z przepisami dotyczacymi
zaston, nieprawidtowy wist musi zosta¢ zaakceptowany (P53B).

B) Obie strony popetnity wykroczenie — strona EW oddata pierwsze wyjscie poza kolejnoscia,
natomiast N nie tylko nie starat sie zapobiec nieprawidtowosci, ale przyczynit sie do nigj
anonsujgac dokonanie wistu. Tutaj rowniez wist musi zosta¢ zaakceptowany (P53B).
Ponadto, sedzia powinien zainteresowac sie, czy N nie mégt zdawac sobie sprawy z
ewentualnej korzysci z wistu poza kolejnoscig (P72B1).

C) Wykroczenie popetnita strona WE. 45 staje sie normalna kartg przygwozdzona. (przepisy
dotyczace zaston, P58A, P49, P50)
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